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Jednání orgánů spolku 

V roce 2018 proběhla celkem tři jednání orgánů spolku. 
Rada spolku jednala ve dnech 6. února 2018 (elektronicky) a 1. června 2018. Valná 

hromada spolku se konala dne 12. června 2018. 
Zápisy z jednání rady spolku jsou rozesílány členům Rady spolku a dalším členům 

spolku na vyžádání. O zápisu z jednání Rady spolku jsou členové spolku předsedou spolku 
informováni. 

 

Vybrané informace z činnosti spolku 

Vaše dítě a bezpečí 

Spolek Bezpečný Šumperk z.s. a Nemocnice Šumperk a.s. uspořádali v sobotu 
24. března 2018 další pokračování projektu pod názvem „Vaše dítě a bezpečí“. Na projektu 
dále spolupracovali Hasičský záchranný sbor Olomouckého kraje, územní odbor Šumperk, 
Policie ČR Krajské ředitelství policie Olomouckého kraje, územní odbor Šumperk a 
Zdravotnická záchranná služba Olomouckého kraje, územní odbor Šumperk. Podnět pro 
zorganizování tohoto projektu daly mladé maminky, které si uvědomily svoji určitou 
neznalost v poskytování první zdravotnické pomoci, zejména malým dětem. 

Byl vytvořen informačně-vzdělávací projekt, který je zaměřen zejména na mladé 
maminky a tatínky. Cílem projektu je poskytnout informace týkající se nepříjemných a 
nebezpečných situací, s kterými se mohou setkat v běžném životě. Současně bylo 
respektováno přání na uspořádání tohoto projektu o víkendu, kdy mají mladí rodiče větší 
možnosti se zajištěním si hlídání svých dětí. Dalším náročným limitujícím prvkem byl čas, kdy 
se musel cyklus přednášek a praktického nácviku naplánovat do celkové doby 3 hodin. 

V podmínkách Nemocnice Šumperk a.s. se podařilo ve spolupráci s ostatními 
záchrannými složkami realizovat praktické ukázky a nácvik dle stanoveného programu s 
minimem teoretických informací a maximem praxe. 

Maminky, ale také tatínkové, byli seznámeni s nejčastějšími příčinami úrazů dětí, 
včetně dodržování preventivních protiúrazových opatření v domácnostech. Prakticky byla 
cvičena pravidla a zásady v poskytování první pomoci dítěti např. při lehkých poraněních, 
odřeninách, podvrtnutí, zlomeninách, vdechnutí drobných předmětů, popáleninách a 
opaření, řezných a bodných ran nebo tonutí, či otravy, případně po úrazu elektrickým 
proudem. 

Kardiopulmonální resuscitace (KPR) což je „nepřímá srdeční masáž a dýchání z úst do 
úst“ jak u dětí, tak i dospělých byla s účastníky cvičena podle posledních doporučení České 
resuscitační rady. 

Profesionální hasiči přednesly základní informace k nebezpečím vzniku požárů 
v domácnosti, včetně základních souvislostí potřeby kontrol a revizí komínů i s ohledem na 
případné pojistné plnění. Součástí teoretické části byla hasiči sdělena potřeba používání 
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v domácnosti a provedena ukázka hlásičů kouře a úniku plynu, hasícího spreje nebo hasící 
roušky. 

Policisté upozornili přítomné na základní pravidla a doporučení pro zajištění základní 
bezpečnosti při přepravě dětí ve vozidlech a pohybu na komunikacích. Věnovalo se také 
problematice mnohdy opomíjenému rizikovému chování partnerů ve vztahu k projevům 
domácího násilí a možnostem účinné pomoci k předcházení jeho následků. V rámci 
kybernetické bezpečnosti byli všichni upozorněni na pravidla bezpečného chování a 
poskytování informací prostřednictvím současných mediálních možností, zejména s ohledem 
na prostředí sociálních sítí a možnosti jejich zneužití. 

Zdravotnická záchranná služba přítomným ukázala vybavení sanity, možnosti a 
podmínky společné přepravy rodiče se zraněným dítětem k nemocničnímu ošetření. Ukázka 
byla doplněna nezbytnými informacemi o prováděných činnostech a zásadách bezpečnosti 
v prostoru sanity při rychlé přepravě „malého“ pacienta do nemocnice. 

V závěru byla na volném prostranství hasiči provedena praktická ukázka vzniku, 
ohrožení a rozšíření požáru při hašení hořícího oleje vodou, ke kterému běžně dochází v 
domácnostech při smažení nebo fritování. 

Změna času  

V rámci pravidelné změny ze 
zimního na letní čas se spolek zapojil do 
kampaně k propagaci hlásičů kouře a 
nebezpečných plynů. V rámci místních 
médií a internetu nabádal k využití doby 
změny času ke kontrole uvedených 
hlásičů.  

Stopařský přebor 

Ve dnech 20. - 22. 4. 2018 nastal 
pro příznivce služební a sportovní 
kynologie dlouho očekávány okamžik – 
22. ročník Stopařského přeboru, který 
pořádá Oddělení služební kynologie 
Olomouckého kraje Policie České 
republiky spolu s kynologickou 
organizací Nový Malín. 

Tento v republice ojedinělý a 
velmi vyhledávaný závod probíhá v 
blízkém okolí města Šumperk a v dalších blízkých obcích v Hrabišíně a Novém Malíně. O 
oblíbenosti tohoto závodu svědčí fakt, že závodníci neváhají urazit i 300 km od svého 
bydliště. Letos se sešlo celkem 33 závodních dvojic. Tento závod je rozdělen do tří kategorií A 
(pro mladé psy stopa a ovladatelnost), B (dvě stopy během dvou dnů) a C (tři stopy během 
tří dnů a vyhledání vystřelených nábojnic).  
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Samotný závod začal pro nejtěžší kategorii C již v pátek v odpoledních hodinách, kdy 
byla odstartována první soutěžní stopa praktického charakteru.  

Sobota začala pro pořadatele opravdu brzy. Bylo potřeba se nachystat na hlavní 
závodní den. V osm hodin následoval nástup a přivítaní všech závodníků vedoucím závodu 
předsedou Základní kynologické organizace Nový Malín Radovanem Morávkem. Po 
slavnostním zahájení následovalo již samotné zahájení posuzování dle propozic závodu. 

  Na programu byl i odpolední doprovodný program, kdy proběhly ukázky 
výcviku psů, jízda na koni a opékání špekáčků. Večer probíhala pro všechny přítomné volná 
společenská zábava. 

Neděle byla opět od časných ranních hodin plná soutěžních stop. V odpoledních 
hodinách došlo k sečtení výsledků a vyhlášení vítězů v jednotlivých kategoriích. 

Absolutním vítězem 22. ročníku se stal nprap. Mlotek R. ze SZKČ PČR Karviná se psem 
Rey u Alfréda. 

Společnou prevencí proti drogám 

Společnou prevencí proti drogám – seminář pod tímto názvem uspořádali 10. května 
2018 místní občanské sdružení Bezpečný Šumperk o.s., Nemocnice Šumperk a.s. a Policejní 
prezidium ČR - Národní protidrogová centrála Služby kriminální policie a vyšetřování. 
Spolupořadateli byli také zástupci jednotlivých složek Integrovaného záchranného systému 
okresu Šumperk z řad profesionálních hasičů, policistů, záchranářů a městských strážníků. 

Seminář byl cíleně zaměřen na problematiku drog se vztahem k území okresu 
Šumperk, kdy v prvním bloku přednášek vystoupili zástupci místně příslušných složek 
integrovaného záchranného systému. Byly odprezentovány přednášky z oblasti zásahů 
jednotek požární ochrany v prostředí drogových varen, zásahy městské policie a 
zdravotnické záchranné služby v souvislosti s drogami a byly také od místní státní policie 
předány základní informace k drogové scéně na teritoriu okresu Šumperk. Hlavní část 
semináře byla zajištěna aktuálními informacemi od představitelů Národní protidrogové 
centrály. Ti přítomné seznámili s drogovou scénou v České republice – údaji z výročních 
zpráv NPC, EU a OSN, o přestupcích a trestných činech na úseku drog a také o tom, jak 
komunikovat s toxikomanem a o současných druzích a způsobech používání a aplikace drog. 
V průběhu celého semináře probíhaly krátké a věcné diskuse k přednášeným tématům. 
Milým překvapení a zpestřením semináře pro přítomné byla neoznámená ukázka s 
informacemi z výcviku služebního psa Policie ČR k vyhledávání drog. 

Seminář byl určen zejména pro školní preventisty; zájemce z řad pedagogické 
veřejnosti; státní správy a samosprávy, zvláště ze sociální oblasti; složky Integrovaného 
záchranného systému, pracovníky nemocnice a pro neziskové organizace zabývající se 
drogovou problematikou.  

Seminář se opravdu vydařil. Nabídky využily právě vytipované cílové skupiny, tedy 
lidé, kteří se zabývají drogovou prevencí a mohly se seznámit s odborníky a informacemi, k 
nimž by se jinak nedostaly.  
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Obdobný seminář proběhl již v minulosti a stejně jako o ten letošní byl velký zájem. 
Organizátoři vyjádřili také zájem, že by i v budoucnu v pořádání takových akcí pokračovali. 

Dětský den  

Spolek podpořil uspořádání uzavřené akce – „dětského dne“ pro děti pracovníků 
Nemocnice Šumperk a.s., Policie ČR Šumperk a HZS Šumperk. 

V rámci programu bylo pro všechny připraveno: stánek preventivně výchovné 
činnosti HZS, animační program ve spolupráci se SOŠ zemědělskou Šumperk, ukázka hašení 
oleje při vaření, ukázka práce služebních psovodů Policie ČR, fotokoutek s technikou HZS a 
ukázka převozové sanity nemocnice.  

Den IZS v Libině 

Dne 7. června 2018 na Stadionu Dr. Urbáška v Libině proběhla preventivně výchovná 
akce „Záchrana života a prevence úrazů aneb Den integrovaného záchranného systému 
v Obci Libina“. 

Na tuto již pravidelnou akci byli pozváni zejména žáci základních škol z nejbližšího 
okolí. Na organizaci se již tradičně podílí základní složky IZS z okresu Šumperk, v již tradiční 
spolupráci s BESIP, Vojenskou policií, SONS Šumperk, Českým červeným křížem a také např. 
Paintball Mostkov.  

Dopolední program byl sestaven z jednotlivých stanovišť spolupořadatelů, doplněný 
doprovodnými akčními ukázkami přestřelek, zadržování utíkajících osob, vyprošťování 
zraněné osoby z havarovaného vozidla, slaňování z výškové techniky hasičů a ukázek 
přistavené techniky. 

Zajímavým zpestřením bylo také vystoupení mažoretek, zvuková střelnice nebo 
mobilní planetárium a velká trampolína. 

Akce je již tradičně velmi kladně hodnocena s předpokladem jejího uspořádání 
v dalších ročnících. 

Den IZS v Zábřehu 

V úterý 26. června dopoledne proběhla v Zábřehu, v prostoru parkoviště za kulturním 
domem, prezentační akce s názvem „Den Policie ČR aneb integrovaný záchranný systém v 
akci“. Tuto akci každoročně u příležitosti výročí vzniku Policie ČR pořádá územní odbor 
Policie ČR Šumperk, ve spolupráci s ostatními složkami integrovaného záchranného systému. 
Díky vstřícnému přístupu pana starosty mohly složky integrovaného záchranného systému v 
letošním roce prezentovat svoji činnost právě v Zábřehu.  

 
V průběhu celého dopoledne si návštěvníci mohli prohlédnout statické ukázky 

vozového parku, techniky, výstroje a výzbroje jednotlivých složek. Mohli si prohlédnout 
vybavení sanitního vozu, výjezdní vůz kriminalistického technika, vybavení policejních 
potápěčů, hasičů a strážníků Městské policie Zábřeh. Policisté z oddělení cizinecké policie 
přítomným představili svou pojízdnou laboratoř v podobě tzv. Schengenbusu. Svou 
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technikou a výzbrojí velmi zaujali také vojenští policisté. Pro děti byly připraveny různé hry, 
kvízy a otázky s bezpečnostní tématikou, za jejichž zodpovězení si odnesly drobné dárky. U 
stanoviště Českého červeného kříže si lidé mohli oživit pravidla poskytování první pomoci při 
různých úrazech. Celkovou atmosféru vhodně doplnily atrakce, které pro návštěvníky 
připravili zástupci zdravotních pojišťoven. Ti odvážnější si například mohli vyzkoušet otočný 
simulátor nárazu. 

Pro diváky bylo připraveno také pásmo dynamických ukázek, v rámci kterého svou 
činnost prezentovali zástupci Vězeňské služby ČR, konkrétně Věznice Mírov, Policie ČR a 
Hasičského záchranného sboru. Vězeňská služba předvedla například ukázku přepadení 
eskorty přepravující vězně. Policisté zadrželi ozbrojené pachatele, kteří nelegálně ve vozidle 
přepravovali drogy. Hasiči mimo jiné názorně předvedli, jak bezpečně uhasit rozpálenou 
hořící pánev. Asi největší ohlas, zejména u dětí, vyvolaly ukázky výcviku služebních psů. 
Všechny účinkující diváci ocenili mohutným potleskem. 

Den srdce 

Nemocnice Šumperk a.s. ve spolupráci s Městem Šumperk, se spolkem Bezpečný 
Šumperk z.s., Střední zdravotnickou školou Šumperk a Hasičským záchranným sborem 
Olomouckého kraje připravili pro veřejnost preventivní akci „Den srdce“. Akce se uskutečnila 
ve čtvrtek 6. září 2018 na „Točáku“ v Šumperku. 

Nemocnice, spolu s ostatními, chtěla plánovanou akcí vzbudit větší povědomí o 
srdečních chorobách. Lidé by si prostřednictvím plánované osvěty měli uvědomit, že i oni 
sami mohou pravděpodobnost výskytu srdečních chorob snížit s ohledem na svou 
životosprávu. 

V rámci „Dne srdce“ byl připraven bohatý program, v kterém nechybělo například 
bezplatné měření krevního tlaku, rady v oblasti výživy, zdravého jídelníčku, správné 
životosprávy i zdravého pohybu. Zkrátka radilo se, co vše udělat pro to, aby naše srdce 
fungovalo dobře co nejdéle.   

Během akce si mohli kolemjdoucí vyzkoušet i nácvik správného poskytování první 
pomoci, včetně způsobu použití automatizovaného externího defibrilátoru – AED. 
Automatický externí defibrilátor se pro účel ukázek použil z již standardní výbavy 
automobilových cisteren profesionálních hasičů. Hasiči kolemjdoucím vysvětlovali označení a 
účel umístění těchto přístrojů zejména v místech shromažďování lidí a jeho důležité roli při 
poskytnutí první pomoci v případě zástavy (fibrilace) srdce. Na upravené figuríně si mohl 
každý, kdo měl zájem, prakticky vyzkoušet použít tento život zachraňující přístroj. Mnohé 
překvapilo, jak je použití automatického externího defibrilátoru jednoduché a pro obnovení 
krevního oběhu (nepřímou masáž srdce) nápomocné. 

Akce se poprvé uskutečnila přímo na hlavní třídě ve městě, s využitím zejména 
nafukovacích stanů a štábního kontejneru profesionálních hasičů. Zřejmě také s ohledem na 
umístění na jednom z nejvíce frekventovaných míst okresního města, se aktivně do celé akce 
zapojilo více než 100 kolemjdoucích.    
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Den policistou 

Žáci osmých ročníků základních škol plnili teoretické i praktické úkoly z různých oborů 
policejní práce.   

Dne 20. září 2018 se uskutečnil projekt Územního odboru Policie ČR Šumperk s 
názvem „Den policistou“. Do soutěže se přihlásilo šest šumperských základních škol. 
Tříčlenná družstva žáků osmých tříd pak strávila pracovní dobu jednoho dne jako policisté. 
Pro družstva byly připraveny teoretické a praktické úkoly z různých oborů policejní práce. 
Tomuto předcházely praktické ukázky policejních činností, v průběhu, kterých se soutěžící 
dozvěděli potřebné informace ke splnění některých úkolů. Navštívili např. pracoviště 
kriminalistické techniky, dopravního inspektorátu, skupiny služební kynologie, střelnici apod. 
V závěru celého dne proběhlo vyhodnocení a ocenění nejlepších družstev. První místo 
obsadilo družstvo Gymnázia Šumperk, jako druhé skončilo družstvo Základní školy Šumperk, 
Dr. E. Beneše a na třetí příčce se umístilo družstvo Základní školy Šumperk, 8. května. Projekt 
byl realizován ve spolupráci se spolkem Bezpečný Šumperk z.s. za podpory Města Šumperk a 
Zdravotní pojišťovny Ministerstva vnitra ČR. 

Posezení rentiérů 

Spolek Bezpečný Šumperk z.s. podpořil setkání rentiérů a důchodců z řad 
profesionálních hasičů Hasičského záchranného sboru Olomouckého kraje územního odboru 
Šumperk. 

Setkání se uskutečnilo na Stanici Šumperk 16. listopadu 2018. 

Noc na hasičárně 

Poslední listopadový večer (30.11.2018) se na Stanici Šumperk konala akce s názvem 
„Noc na hasičárně". Cílem této akce bylo přenocování u profesionálních hasičů se spoustou 
zážitků. Tato noc byla uspořádána pro děti organizátorů – zaměstnanců a příslušníků 
základních složek Integrovaného záchranného systému na území okresu Šumperk. Akci 
naplánovali a zorganizovali: Hasičský záchranný sbor Olomouckého kraje Územní odbor 
Šumperk, Nezávislý odborový svaz Policie ČR v Šumperku a Zdravotnická záchranný služba 
Olomouckého kraje Územní odbor Šumperk. 

Akce se zúčastnilo 19 dětí ve věku od 7 do 12 let. Pro děti byl připraven bohatý, a 
hlavně zajímavý program. V rámci tohoto programu nemohla chybět netradiční prohlídka 
stanice profesionálních hasičů, včetně ukázek techniky hasičů, policistů a záchranářů. 

Po společné večeři byla pro děti připravena soutěž pod obecně známým názvem 
„Železný hasič přežije". V rámci této soutěže si děti mohly vyzkoušet jednotlivé disciplíny 
této nejnáročnější soutěže hasičů. Je samozřejmostí, že jednotlivé disciplíny byly vhodně 
upraveny pro věk dětí. Specialisté od Policie ČR připravili ukázky z kriminalistických technik, 
kdy největší zájem byl při cvičném odebírání otisků prstů. Záchranáři předvedli dětem 
nejenom sanitu, ale i praktickou ukázku vybraných přístrojů z jejího vybavení. 
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Celý hlavní program pro děti byl ukončen společným uložením k přenocování 
v tělocvičně. Pro příjemné usínání byly dětem „velkoplošně“ promítány pohádky na dobrou 
noc. Po společném časném budíčku a snídani se všichni společně sešli u pravidelného 
nástupu a střídání směn profesionálních hasičů. Po rozkazu k vystřídání směn provedli 
všichni společně kontrolu funkčnosti a připravenosti techniky na zásah. Na závěr celé akce 
byly dětem předány upomínkové předměty složek IZS, včetně „vzpomínkového“ hrnečku. 

Závěrem je potřeba poděkovat všem, kteří pomohli k uspořádání a průběhu této 
akce, včetně podpory od spolku Bezpečný Šumperk z.s.. 

Rozzářené oči a mnoho nevšedních zážitků u dětí z přiblížení některé práce svých 
rodičů bylo tou největší odměnou pro všechny! 

Vyhlášení a ocenění nejlepších policistů a zaměstnanců Policie ČR Šumperk 

Ve středu 19. prosince 2018 v dopoledních hodinách proběhlo slavnostní vyhlášení a 
ocenění nejlepších policistů a občanského zaměstnance územního odboru Policie České 
republiky Šumperk za rok 2018. 

Slavnostní ceremoniál se uskutečnil v reprezentativních barokních prostorách 
koncertního sálu Zámku Bludov, který pro tyto účely územnímu odboru Policie ČR Šumperk 
propůjčila jeho majitelka, paní Karla Mornstein-Zierotin. 

Ocenění za mimořádné pracovní úspěchy si vybraní policisté a občanští zaměstnanci 
převzali z rukou ředitele Krajského ředitelství policie Olomouckého kraje plk. Mgr. Tomáše 
Landsfelda a vedoucího územního odboru Policie ČR Šumperk plk. Mgr. Libora Giesla. 

Dalším bodem programu slavnostního dopoledne bylo také předání osmnácti medailí, 
které policistům územního odboru Šumperk udělil policejní prezident. Jednalo se o medaile 
Za věrnost I., II. a III. stupně. Čestná medaile Policie ČR putovala do rukou por. Bc. Stanislava 
Churavého, služebně zařazeného na oddělení obecné kriminality. 

Dva policisté šumperského územního odboru, por. Mgr. Antonín Pur a npor. Bc. Ivo 
Weiser, byli vyznamenáni služební medailí Za zásluhy o bezpečnost. 

Na závěr ocenění policisté a hosté přijali pozvání na příjemné pohoštění, které pro ně 
za podpory spolku Bezpečný Šumperk připravilo vedení územního odboru Policie ČR 
Šumperk. 

Provoz internetových stránek spolku 

Systém internetových stránek spolku Bezpečný Šumperk z.s. byl několikrát v 
minulosti narušen. 

Nyní jsou tyto stránky opět zprovozněny, přičemž předchozí informace již nebyly 
všechny zpětně doplněny. 

Informace o předchozí činnosti spolku lze získat z jednotlivých "Zpráv o činnosti 
spolku" za předešlé období, které jsou přístupné v části "Ke stažení". 

Adresa stránek:  www.bezpecnysumperk.cz  

http://bezpecnysumperk.cz/index.php/13-informace/5-opetovne-zprovozneni-internetovych-stranek
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Hospodaření 

Písemná dokumentace spolku je vedena řádně a přehledně předsedou spolku. 
Dokumentace je dostatečně rozčleněna a jednotně založena v rámci samostatných 
pořadačů. 

Pokladna pro potřeby spolku je řádně vedena. 
Spolek nemá (inventárně veden) žádný majetek. 
Veškeré finanční transakce jsou podloženy účetními doklady. Finanční prostředky byly 

vynakládány pouze podle schválených záměrů spolku a po projednání v radě spolku. 
Členské příspěvky byly řádně zaplaceny.  
Přiznání k dani z příjmu právnických osob bylo podáno v řádném termínu na místně 

příslušný Finanční úřad v Šumperku. Daňové přiznání podává za spolek Ing. Miroslav Buchta. 
 
 

Tato zpráva byla projednána a schválena na jednání 
Rady spolku Bezpečný Šumperk z.s., dne 27. 12. 2018. 

 
 
 
   Zprávu zpracoval: 
        Ing Martin Žaitlik v.r. 

  předseda spolku 
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